

新时代 新征程 新伟业

我县发现一口明代嘉靖年间铁铸古钟

本报记者 于长江 林兆海

日前,记者在大板镇满土沟村一户农家院落里,见到了一口十分完整的铁铸古钟,它正悬挂在院子里的凉亭上。收藏这口古钟的是阜新市地域文化研究会会员海中岩。根据钟身上的铭文记载,这口古钟铸造于明代嘉靖八年(1529年),距今已有490多年历史,而且应该是从山西省“远道而来”的寺庙钟。

海中岩介绍说,古钟高约85厘米,最大直径约75厘米,有数百斤重。记者走近这口古钟,仔细观察发现,该钟造型古朴,塑造精美,铭文清晰。古钟从上到下依次为钟鼻、钟顶、钟身、钟耳。钟身由凸弦纹间隔,上面铸有铭文和缠枝花纹。古钟虽然有些锈迹斑驳,但仍然可以看出铭文所记载的大体内容是:古钟的铸造原因、铸钟时间、供奉地点和捐赠功德名录等内容。其中,“嘉靖八年十月”以及“太原前卫上羊寨……”等内容清晰可辨。尤为突出的是此钟铭文里还有藏传佛教用语“六字真言”。在明代的古钟上出现藏传佛教用语“六字真言”实属罕见,更加突显出了这口钟的神奇之处和神秘之感。

据查证,太原前卫上羊寨便是现今的山西省忻州市静乐县娑婆乡境

内。钟身铭文标注的嘉靖八年十月应该就是它的铸造时间。

海中岩介绍,所谓“钟鸣鼎食”中的“钟”和“鼎”,都是权势象征。他所得到的信息是,这口古钟此前一直散落在我县农村。他也是在辗转中收藏了这口古钟。

多年从事文物考古工作的查海博物馆原馆长刘保华查阅相关史料后认为:该钟是目前我市发现的年代最久远、铭文最清晰、图案及形状最精美、体积重量最庞大的明代浇铁钟。钟上铭文记载的信息也十分丰富和珍贵,对研究当地宗教和社会文化,具有十分重要的文献价值。尤其是这口钟出现在我县境内,它背后究竟见证和经历了怎样的历史,又是否与蒙古贞部落东迁有关,还有待于专家学者的进一步探究和考证。

铁钟属于打击乐器,古属八音之一金类,是宗庙及宴会时所用的乐器。最初的钟大约是由商代的铎发展而来的。最古的钟是西周时代的。经过历朝历代的发展逐步完善形成民族打击乐器的一种。中国音乐家协会会员、国家一级演奏员包玉明对该钟进行了乐理考证,发现该钟有八个撞击

点,撞击每个点都会发出不同音质,撞击钟壁不同部位,也会发出不同声音,钟声清脆悦耳、浑厚,可用于音乐演奏时的打击乐器。

这口古钟是如何从山西省境内来到阜新地区的呢?如果是在明清时期,普通人是不可能将这“庞然大物”从千里之外“托运”到东北的。

多年从事阜新蒙古族历史研究的阜新市地域文化研究会会员、阜新市政协文史专员、阜蒙县政协特聘文史专家海中岩认为,这口古钟很有可能是在300多年前,蒙古贞部落东迁中随着部落迁徙而来到今天的阜新地区。这口明代古钟的出现,可能会“牵出”蒙古贞部落东迁之前的辉煌历史,会填补蒙古贞部落东迁没有实物印证的空白。同时,也可能会牵出明朝时期长城内外静乐县人和阜蒙县蒙古贞先民之间的民族交往、融合、团结、友谊的可歌可泣的动人故事。

目前,这口古钟的出现已经引起了两地政协文史学者们的极大关注,希望通过共同研究探讨这一史实,并通过大钟作为媒介,让晋西北的忻州市静乐县与辽西北的阜蒙县筑起友谊之桥,繁荣经济文化之路。

县红十字会举办纪念第76个“世界红十字日”系列活动

生命教育 “救”在身边

本报讯 5月7日,县红十字会在蒙古贞广场举办纪念第76个“世界红十字日”暨“5·8人道公益日”系列活动。

本次系列活动形式多样、内容丰富,包括“5·8人道公益日”众筹宣传、红十字急救救护演练普及、人体器官捐献登记等内容。

活动现场,来自县阳光社会工作服务中心的志愿者向群众发放“5·8人道公益日”众筹宣传资料,并指导群众网络捐款流程;红十字志愿者救护师轮番上场,为群众普及心肺复苏操作技能,并指导群众操练;红十字志愿者认真为人体器官捐献者进行现场登记,并发放纪念品;润视眼科医院、博雅口腔门诊的志愿者为群众开展专科义诊服务。

活动现场热闹非凡,引来众多群众参与其中。当天,有近200人参与了急救救护的学习,18人进行了人体器官捐献登记。同时,多名红十字志愿者参与了减灾避灾、大病儿童救助、献血献干细胞的宣传普及。(县红十字会)



县中医医院护理部

喜迎护士节 义诊送健康

本报讯 为迎接第112个“5·12”国际护士节,提高全民健康意识,5月9日,县中医医院护理部在蒙古贞广场开展“以心为灯,为爱守护”主题科普知识宣传、健康咨询义诊活动。

活动现场,前来健康咨询、义诊的群众络绎不绝,医护人员耐心、细致地给予讲解和指导,并免费为群众测量血压、血糖,开展穴位按摩,发放避瘟香囊等,同时发放科普知识宣教资料,

为群众普及健康知识。

活动充分展示了县中医医院护理队伍奋发向上、不断进取的精神风貌和职业风范,为推动健康阜蒙县作出积极贡献。(王雨)

巡视公告

根据省委统一部署,省委第九巡视组于3月28日至6月13日对阜新蒙古族自治县(以下简称“阜蒙县”)开展常规巡视,同步开展营商环境专项巡视。现将有关事项公告如下:

一、常规巡视

1.信访受理对象。阜蒙县委、县人大、县政府、县政协党组领导班子及其成员,县人民法院、县人民检察院党组主要负责人,下一级领导班子党政主要负责人,重要岗位领导干部。

2.受理内容。主要受理反映巡视对象的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。

二、营商环境专项巡视

主要受理反映本地区及职能部门、党员干部在优化营商环境中存在的政治问题、责任问题、作风问题和腐败问题等方面的举报和反映。

其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由阜蒙县和有关部门认真处理。

三、反映问题渠道

巡视期间,巡视组设立信访接待窗口,设置邮政信箱、电子邮箱、征求意见箱,开通信访联系电话,接受群众来信来电来访。

信访接待窗口:阜新蒙古族自治县文化路东段15号,县委、县政府信访局 邮政信箱:辽宁省阜新市A036号 邮政信箱

邮政编码:123199

电子邮箱:15668851025@163.com

征求意见箱:1.阜蒙县委主楼东侧外墙;2.阜蒙县政府正门东侧外墙;3.阜蒙县行政审批服务大厅正门西侧外墙;4.阜蒙县信访局等候室南侧外墙。

信访联系电话:15668851025

信访接待窗口接待来访时间为:每两周一次,周三 9:00—11:00。

巡视组受理电话的时间为:(工作日)8:30—17:00。巡视组受理信访时间截止到2023年6月6日17时。

省委第九巡视组

2023年3月28日

县市场监管局城区分局 增强市场主体活力 促进辖区经济发展

本报讯 连日来,县市场监管局城区分局紧紧围绕“稳中求进”工作总基调,通过重点推进个体工商户营业执照办理,做好市场主体帮扶工作,充分激发市场活力,保障市场主体增量平稳增长态势。

县城区分局办照大厅工作人员始终将“一次性告知制”“首问负责制”的主动服务意识牢记于心,积极解决群众在“一网通办”办事过程中遇到的在线操作、材料准备、业务流程等专业问题,让群众“一次办成事”。

县城区分局还开启耐心帮办业务,应国贸大厦有限公司邀请,派驻工作人员前往商场帮助业户办理营业执照,打通服务群众办事的“最后一公里”。(邓旭)

创城在行动

县财政局青年志愿服务队 “五四”整治环境 青年尽显担当

本报讯 为进一步弘扬“五四”爱国精神,激励和引导广大青年奋力担当时代使命,5月4日,县财政局组织青年志愿服务队积极开展“五四”青年节环境卫生整治活动。

活动中,青年志愿者

们身穿红马甲,手拿扫帚、簸箕、夹子等工具来到富民社区,认真清扫路面、道路两旁绿化带及草丛中的垃圾,身体力行倡导生态文明理念,共同营造干净整洁的生活环境。

(县财政局)

娜仁花开 蒙古贞

招束沟镇娜仁花志愿者 志愿服务到地头 暖心助农促振兴

本报讯 为庆祝“五一”国际劳动节,弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,自5月1日起,招束沟镇组织娜仁花志愿者开展“我劳动,我快乐”“五一”国际劳动节主题志愿服务活动。

5月8日,招束沟镇娜仁花志愿者下到招束沟村,助力农民种花生。志愿者们有的投化肥、有的放花生种子、有的打药,大家情绪高涨、配合默契,很快完成了耕种。

(招束沟镇)

文明是城市之魂
美德是立身之本